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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4402/6-4-2026» 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  
Σχετικά με τις κτιριακές υποδομές των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης υπεύθυνος είναι ο εκάστοτε Δήμος. Σύμφωνα με το άρθρο 75 του ν. 
3463/2006 (Α΄ 114) «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων», όπως τροποποιήθηκε 
με το κεφάλαιο 4 του άρθρου 94, του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 
και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α 87):  

«1. Η κατασκευή, διαχείριση και βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών του εθνικού 
συστήματος της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας Παιδείας και ιδιαίτερα η συντήρηση, η 
καθαριότητα και η φύλαξη των σχολικών κτιρίων.». 

«…14. Η συγκρότηση επιτροπής καταλληλότητας, επιλογής και εκτίμησης της αξίας 
οικοπέδου για την ανέγερση διδακτηρίου, καθώς και επιλογής οικοπέδου μετά κτιρίου 
κατάλληλου να χαρακτηρισθεί ως διδακτήριο.  

15. Η απαλλοτρίωση οικοπέδων για τις ανάγκες της σχολικής στέγης, καθώς και η 
ανέγερση σχολικών κτιρίων.  

16. Η μίσθωση ακινήτων για τη στέγαση δημόσιων σχολικών μονάδων, η στέγαση και 
συστέγαση αυτών και σε περίπτωση συστέγασης ο καθορισμός της αποκλειστικής χρήσης 
ορισμένων χώρων του διδακτηρίου, από κάθε σχολική μονάδα, καθώς και της κοινής 
χρήσης των υπολοίπων χώρων και των ωρών λειτουργίας της κάθε συστεγαζόμενης 
σχολικής μονάδας.». 

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 132 του ν. 4199/2013 (Α’ 216) και τη 
Διαπιστωτική Πράξη αριθμ. Δ16γ/05/483/Γ/2013 (Β’ 2856) συντρέχουσα αρμοδιότητα για 
την υλοποίηση έργων σχολικής στέγης έχει και η εταιρεία «Κτιριακές Υποδομές ΑΕ» (ΚΤΥΠ 
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ΑΕ), ως εκπληρούσα τους σκοπούς της συγχωνευμένης εταιρείας «ΟΣΚ ΑΕ» στον κλάδο 
των εκπαιδευτικών δομών  ως εξής: « Άρθρο 132(…)1.(…)1.1.Οι εταιρίες (…)(γ) ανώνυμη 
εταιρία με την επωνυμία «Οργανισμός Σχολικών Κτιρίων Ανώνυμη Εταιρία», το διακριτικό 
τίτλο «Ο.Σ.Κ. Α.Ε.» και αριθμό Μ.Α.Ε. 42017/01/ Β/98/19, συγχωνεύονται σε νέα εταιρία 
που συνιστάται με τον παρόντα νόμο, με έδρα την Αθήνα. Η νέα εταιρία με την επωνυμία 
«ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» και διακριτικό τίτλο «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» είναι εταιρία Κοινής Ωφέλειας (ΔΕΚΟ) και λειτουργεί σύμφωνα με τις 
διατάξεις του ν. 3429/2005 περί ΔΕΚΟ, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.(…)». 

Ακολούθως, σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 6792/8-4-2026 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Εύβοιας: «(…) 

1. Στις 5 Σεπτεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη εκπροσώπων του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Μύτικα στα γραφεία 
της Δ.Π.Ε. Εύβοιας, σχετικά με την εγκατάσταση υπόγειων καλωδίων πλησίον των εν λόγω 
σχολικών μονάδων. 

2. Σε συνέχεια της επίσκεψης αυτής, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, μεταφέρθηκαν 
τόσο οι ανησυχίες των γονέων όσο και οι δικές μας, με το υπ’ αριθ. 15991/8-9-2025 έγγραφό 
μας, μέσω του οποίου επισημάνθηκε το υφιστάμενο πρόβλημα στον ΑΔΜΗΕ, στο Δήμο 
Χαλκιδέων (…) και στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας (…), προκειμένου να προβούν στις 
απαραίτητες ενέργειες για την επίλυση του θέματος. 

3. Απάντηση στο με αρ. πρωτ. Φ.20/ΠΑ/108168/111577/Δ1/15-09-2025 έγγραφο του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σχετικά με τις ενέργειες που έχουμε προβεί στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 
δόθηκε με το υπ’ αριθμ. 16632/19-9-2025 έγγραφό μας. 

4. Με το από 30/3/2026 έγγραφο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού 
Σχολείου και του Νηπιαγωγείου Μύτικα, που κοινοποιήθηκε στην Υπηρεσία μας μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, γνωστοποιήθηκε ότι οι γονείς θα προχωρήσουν σε αποχή από 
τα μαθήματα, στο Δημοτικό Σχολείο από την 1η Απριλίου και στο Νηπιαγωγείο από τη 2α 
Απριλίου. 

5. Οι εκπαιδευτικοί βρίσκονταν στις σχολικές τους μονάδες και η ενημέρωση σχετικά με 
την κατάσταση διενεργούνταν σε καθημερινή βάση.». 

Τέλος, σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. Φ.3.1./2262/22-04-2026 έγγραφο της 
Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς 
Ελλάδας : «(…) Ηλεκτρικά και μαγνητικά πεδία χαμηλών συχνοτήτων παράγονται από: 

- τις γραμμές μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, 
- τον εξοπλισμό των κέντρων υπερυψηλής τάσης, των υποσταθμών υψηλής τάσης και 

των κέντρων διανομής όλων των τύπων του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας, 
- τις ηλεκτρικές οικιακές συσκευές. 
Η εγκατάσταση γραμμών μεταφοράς και υποσταθμών του συστήματος ηλεκτρικής 

ενέργειας εντός ή πλησίον κατοικημένων περιοχών γίνεται σύμφωνα με τις θεσμοθετημένες 
προδιαγραφές, ώστε να εξασφαλίζεται η συμμόρφωση με τα όρια ασφαλούς έκθεσης του 
γενικού πληθυσμού σε όλα τα γειτονικά σε αυτές σημεία, στα οποία μπορεί να υπάρχει 
ανθρώπινη πρόσβαση. 

(…), η κυριότητα και η διαχείριση του Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ) ανήκουν στην εταιρεία με την επωνυμία “Ανεξάρτητος Διαχειριστής 
Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ) ΑΕ”, η οποία λειτουργεί ως Ανεξάρτητος 
Διαχειριστής Μεταφοράς κατά τις διατάξεις της Οδηγίας 2009/72/ΕΚ και λειτουργεί, 
εκμεταλλεύεται, συντηρεί και αναπτύσσει το ΕΣΜΗΕ. 

Βασικό κανονιστικό πλαίσιο του ΕΣΜΗΕ αποτελεί ο Κώδικας Διαχείρισης του Ελληνικού 
Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, με τον οποίο καθορίζονται όροι, διαδικασίες, 
προδιαγραφές και απαιτήσεις και ρυθμίζεται κάθε αναγκαίο θέμα και λεπτομέρεια σε σχέση 
με τις επιμέρους συνιστώσες της δραστηριότητας και διαχείρισης του συστήματος 
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μεταφοράς. 
Η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) παρακολουθεί την 

ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού, ιδίως σε σχέση με το ισοζύγιο προσφοράς και 
ζήτησης στην ελληνική αγορά ενέργειας, το επίπεδο της προβλεπόμενης μελλοντικής 
ζήτησης, το προβλεπόμενο πρόσθετο δυναμικό παραγωγής, μεταφοράς και διανομής 
ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου που βρίσκεται υπό προγραμματισμό ή υπό 
κατασκευή, την ποιότητα και το επίπεδο συντήρησης και αξιοπιστίας των Συστημάτων 
Μεταφοράς και των Δικτύων Διανομής, την εφαρμογή μέτρων για την κάλυψη της αιχμής 
ζήτησης, καθώς και τις συνθήκες της αγοράς ενέργειας σε σχέση με τη δυνατότητα 
ανάπτυξης νέου παραγωγικού δυναμικού.  

Επίσης, Η ΡΑΑΕΥ αποφασίζει για τη χορήγηση, την τροποποίηση και την ανάκληση των 
αδειών για την άσκηση ενεργειακών δραστηριοτήτων, σύμφωνα με τις ειδικότερες διατάξεις 
του ενεργειακού νόμου, υπό την προϋπόθεση της τήρησης των αρχών της διαφάνειας και 
της ίσης μεταχείρισης, και λαμβάνοντας υπ’ όψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των αιτούντων, 
την προστασία των καταναλωτών, την προστασία του περιβάλλοντος και τη διασφάλιση 
συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού. Η ΡΑΑΕΥ παρακολουθεί και ελέγχει τον τρόπο άσκησης 
των δικαιωμάτων που παρέχονται με τις άδειες αυτές, καθώς και την τήρηση των 
υποχρεώσεων των κατόχων αδειών. 

Η εφαρμογή του βασικού κανονιστικού πλαισίου ρυθμίζεται με αποφάσεις ΡΑΑΕΥ, οι 
οποίες προβλέπονται στον Κώδικα Διαχείρισης ΕΣΜΗΕ και αφορούν σε παραμέτρους, 
υπολογισμούς και ειδικές εγκρίσεις, που προβλέπονται σε αυτόν και αποφασίζονται από τη 
ΡΑΕ, μετά από εισήγηση του Διαχειριστή και δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως. 

Επιπλέον, η προστασία του γενικού πληθυσμού, των ασθενών, των εργαζομένων και 
του περιβάλλοντος από τις τεχνητά παραγόμενες μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες είναι σκοπός 
της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας και οι σχετικές αρμοδιότητές της στο φάσμα 
των μη ιοντιζουσών ακτινοβολιών είναι: 

Α. Οι έλεγχοι και οι μετρήσεις σε διατάξεις και εγκαταστάσεις εκπομπής: 
– ηλεκτρικών και μαγνητικών πεδίων χαμηλών συχνοτήτων καθώς και 

ηλεκτρομαγνητικών πεδίων υψηλών συχνοτήτων προκειμένου να εξακριβωθεί η 
συμμόρφωση με τα όρια ασφαλούς έκθεσης του γενικού πληθυσμού, καθώς και 

– στο φάσμα των τεχνητά παραγόμενων οπτικών ακτινοβολιών. 
Β. Η εισήγηση των αναγκαίων κατά περίπτωση μέτρων προστασίας του κοινού από 

έκθεση σε τεχνητά παραγόμενες μη ιοντίζουσες ακτινοβολίες. 
Επί του παρόντος, το έργο δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί και η αποχή των μαθητών από 

τα μαθήματά τους, κατόπιν παρότρυνσης των γονέων – κηδεμόνων τους, έχει καθαρά 
προληπτικό χαρακτήρα. Από την Τρίτη 21-4-2026 οι μαθητές έχουν επανέλθει πλήρως στα 
μαθήματά τους. 

Συνεπώς, αρμόδιοι να απαντήσουν σχετικά με το αν υφίσταται ή όχι επικινδυνότητα για 
την υγεία των μαθητών είναι  Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας, η  Ρυθμιστική Αρχή 
Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και ο ΑΔΜΗΕ. Οι ίδιοι φορείς θα πρέπει να αποφανθούν 
σχετικά με τη διέλευση του καλωδίου υπερ-υψηλής τάσης πλησίον σχολικής μονάδας ή να 
αποφασίσουν την εκτροπή αυτού.». 

                     Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

      

 

                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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